



近年来,位于花溪沐的雲山滑雪场成为冬季旅游热门打卡地。



景区掠影

花溪沐雲山滑雪场

花溪沐雲山滑雪场是辽宁省规模最大、落差最大的滑雪场。滑雪场占地60公顷,造雪面积25万平方米。由设计了六届冬奥会滑雪场的加拿大设计师进行雪场设计。

滑雪场一期建设有高、中、初级滑雪道6条,最长雪道1100米,并有教学道、娱乐雪道,配套有1条全长800米的四人吊椅滑雪缆车,运量为1500人/小时。3条自动循环魔毯,单条运量为2500人/小时;二期规划建设有5条高级雪道,最长雪道1400米,雪道最高点海拔740米,高差428米,配套有2条8人拖挂椅缆车,运量为2400人/小时。

目前,花溪沐雲山滑雪场拥有4000余套世界名牌滑雪器具,进口普瑞诺特压雪车、庞巴迪救生摩托、天冰移动造雪机,并引进了国内先进的管网造雪系统。

东风湖旅游度假村

东风湖旅游度假村是一家拥有大型运动滑雪场和大型冰上娱乐场、大型养殖种植和水上乐园的综合性旅游景区。景区拥有独具特色的东风湖冰雪大世界,全国首创的冰雪旅游超市,设有东北第一激情雪圈等冰雪娱乐项目。

东风湖冰雪大世界共有滑雪道7条,高级雪道1条、中级雪道1条、初级雪道3条,单板滑雪道1条,雪圈滑雪道1条,空中吊椅索道一条,魔毯4条,滑雪双板2000副,单板200副,滑雪服500套。可同时容纳接待2000人滑雪。滑雪项目集中了中国北方冰雪娱乐的民俗传统项目和国外冰雪娱乐的大众型项目30余项,包括激情雪圈、雪地摩托车、四轮卡丁车、雪地骑马、雪地木马等。度假村营造梦幻的冰雪旅游氛围,为游客休闲娱乐增添了更多乐趣。

本溪水洞景区

本溪水洞景区是国家5A级旅游景区。冬季的本溪水洞,洞内恒温12℃,水流终年不竭,两岸钟乳高悬,石笋林立,泛舟其间,如临仙境。

景区是以岩溶洞穴、地下暗河为主,集山、水、洞、泉、湖、林于一体的自然景观景区。每到冬季,由于受洞内外温差影响,洞前区周边经常出现雾凇奇观,已成为冬游水洞不可错过的风景。特别是洞前区周边会经常出现“千朵万朵梨花开”的景观,雾凇是天然的“负氧离子发生器”,雾凇时的负氧离子可增多5倍以上。晶莹剔透、波澜壮阔的雾凇奇景为本溪冬季旅游增添了唯美的一笔。

大雅河龙溪谷冰雪大世界

大雅河龙溪谷冰雪大世界位于国家4A级旅游景区大雅河漂流景区内。凭借天地资源冰雪时节的优势,推出了大型冰雪艺术工程,展示了“东北第一漂,塞北小桂林”大雅河龙溪谷冰雪文化和冰雪旅游魅力。

景区内主要景点有:云天冰瀑、冬林冰谷、福山、人间仙境、滑雪、雪圈、恐怖城等雪上、冰上娱乐项目,是辽宁省画家写生基地、摄影基地,是辽宁五十佳景之一。

本溪:创新场景 花式过冬

从天若国际温泉度假地到花溪沐风雪温泉度假村,从雲山滑雪场到东风湖冰雪大世界,20余名参加“2024辽宁国际冰雪经济合作洽谈会”的中外嘉宾来到本溪进行实地考察。

12月13日和14日,嘉宾们不仅亲眼见证了本溪市的优势冰雪资源,还见证了本溪市大力发展冰雪经济的决心:这个冬季,本溪市立足生态、冰雪、温泉等资源禀赋,通过实施冬季旅游定位提升、消费场景提升、旅游产品提升、旅游基础设施提升、赛事运动提升、文体旅服务提升、旅游美食提升、旅游推广提升、旅游服务提升、旅游环境提升等十大项提升行动,全面提升本溪冰雪旅游品质,擦亮“枫雪汤泉·秘境本溪”冬季旅游品牌,以高品质文体旅融合发展示范地标城市为目标,打造辽宁冰雪温泉康养核心旅游目的地,全面释放冰雪经济对消费的拉动作用。

依托独特的“冰雪+温泉”资源优势,本溪市以2024年冰雪温泉旅游季启动仪式为核心,这个冬季将举办本溪市第十七届冰雪节暨东风湖冰雪嘉年华、桓仁满族自治县第三届冰雪旅游节暨国际冰酒节、花溪沐云山雪季开板暨花溪沐第三届冰雪嘉年华、五女山冬日嬉雪节、大雅河龙溪谷冰雪节等活动,全面点燃本溪冬季旅游市场,实施“枫雪

汤泉·秘境本溪”本溪冬季旅游提升行动,形成吸引游客关注的热点效应。

作为依托,本溪市还将在花溪沐雲山滑雪场、东风湖冰雪大世界、太子河冰雪乐园、龙溪谷冰雪大世界等景区实施“嗨爆冰雪”冬季消费场景提升行动,创新冰雕、雪雕、冰灯等冰雪艺术品设计制作,举办“这有年”东风湖冰雪嘉年华、小市一庄冰雪盛装舞会、五女山冰晶雾凇节等活动,探索冰雪旅游新业态、新场景,持续提升游客旅游体验。

丰富的冰雪旅游产品,会增加游客冬季旅游选择。本溪市将通过“乐享冰雪”本溪冬季旅游产品提升行动,推出冬季精品、体育赛事、温泉养生、红色印记、非遗民俗、户外运动、亲子研学、特色美食、满族风情、工业之旅10条冬季冰雪旅游主题线路,叫响“枫雪汤泉·秘境本溪”冬季城市IP。借助品牌酒店品质的提升和特色旅游民宿的培育,打造多层次、多类型、多元化民宿产品,提高线上曝光率和访客转化率。

在“畅玩冰雪”本溪冬季旅游基础设施提升行动中,本溪市将完善“中华枫叶之路”“小线”等重点旅游线路沿线观景平台、自驾驿站等配套服务设施,通过改进旅游交通接驳服务,合理安排区间车辆往来频次,减少游客

室外滞留时间。同时对标国内国际标准,完善冰雪旅游标识标牌建设,优化旅游厕所管理,提升重点旅游景区应急通信保障能力。

“狂飙冰雪”赛事运动是本溪市在这个冬季里的又一个提升计划。全市将先后推出辽宁省职工冰雪运动会、辽宁省第十七届群众组冬季冰球赛、辽宁省大众速度滑冰挑战赛、本溪市第二届雪合战比赛、本溪市冰龙舟比赛、本溪市第三届群众组滑雪比赛、本溪市第三届群众滑冰比赛等赛事,让冰雪运动深入市民身边。另外,在以冰雪资源为载体的“百万青少年上冰雪”系列活动中,体能障碍跑、冰雪勇士、雪地拔河、雪地木马、雪地冰车、雪地自行车、激情传雪、雪地飞盘、冰雪地足球赛等活动将极大丰富青少年的冰雪文化生活。

随着春节临近,“欢歌冰雪”文旅公共提升行动也将开始实施。本溪市将推出一批大型文艺演出。围绕“冰雪”“新年”“春节”内容,以迎春、归乡为主题,举办2025年本溪市新年音乐会、蛇年春晚、新春戏曲晚会、元宵晚会、本溪市第三十三届迎新春征联大赛、迎新春书画作品展、冰雪摄影大赛、本溪水洞雾凇摄影大赛、“冰雪之恋”主题朗诵、新春送春联等活动,以高品质文化

供给,为市民游客送上精彩的文化盛宴。以传统节庆民俗为特色,本溪市的特色民俗活动同时展开,全市将举办“上元节”民俗巡游、“贺新春”全市非遗展演、本溪市冰雪舞龙大会、“迎新春”全市秧歌大赛、本溪水洞灯火迎新祈福夜、小市一庄第三十三届迎春灯会、东风湖和小市一庄“年猪节”等活动,让游客沉浸式参与民俗节庆。

在冬季里,美食当然不可或缺。本溪市将实施“寻味冰雪”冬季美食提升行动。做精做优本溪美食品牌。不断提升“本溪羊汤”“烤虹鳟鱼”“满族美食”“冰酒”“龙山泉啤酒”等特色餐饮品质,挖掘本溪美食资源,完善本溪旅游餐饮体系。还将加强对“老字号”餐饮品牌、饮食类非遗项目的宣传与保护,推动将特色美食打造成网红热点。打造餐饮消费新场景、新业态,促进冰雪旅游与冰、山参、中草药等农副产品相结合。

“一张笑脸”“一声问候”“一杯热水”“一句指引”……通过“暖心冰雪”冬季旅游服务提升行动和“无忧冰雪”冬季旅游环境提升行动,本溪市正以雪为媒,持续丰富冰雪文化内涵,构建冰雪全产业链融合发展大格局,推动冰雪经济高质量发展,全力打造全季全龄旅游新业态。

冰雪大世界游客嬉雪。 本报记者 许蔚冰 摄



东风湖“这有年”布景洋溢着满满的过年氛围。



“雪合战”比赛在本溪受到市民欢迎。

声音 SHENGYIN

冬渐深,天正寒,随着冰雪经济日益成为各地发展的新增长点,如何释放冰雪经济新动能、如何有效开展冬季旅游也成为本溪市各相关部门和单位的重点工作内容。

在本溪市冬季旅游正式拉开大幕之际,本报记者深入多个部门,倾听具体工作方法,展望工作新举措。

“冷”资源 “热”经济 打造沉浸式消费场景

本溪市文化旅游和广播电视台局长 胡永莉

本溪市文旅局按照省、市推动文体旅产业深度融合相关工作要求,正在全面提升本溪冰雪经济发展水平,释放冰雪经济新动能,推动冰雪运动、冰雪文化、冰雪装备、冰雪旅游全产业链发展,打造本溪冰雪旅游新形象。

本溪市地处北纬41°至43°黄金滑雪旅游带上,拥有得天独厚的冰雪资源,年均参与冰雪活动、接待冰雪旅游人数约40万人次,涉及冰雪产业从业人员近万人。

全市正在实施“冰雪少年”计划,加快推进冰雪体育后备人才选拔培养输送,同时开展“跟着赛事去旅行、跟着旅行去参赛”的主题活动,丰富群众性冰雪系列赛事,掀起全民参与冰雪运动的热潮。今年冬天,本溪市将全面实施“2024—2025本溪冰雪旅游提升计划”,全面提升本溪冰雪旅游品质,为冰雪季活动增添文化内涵。

本溪市将搭建更为广的冰雪运动、冰雪产业发展平台,整合冰雪旅游资源,以创新的玩法、暖心的服务、舒适的体验,持续拉升本溪市冬季冰雪市场人气新热度和消费新规模,把“冷”资源变成“热”经济,打造多维度冰雪“沉浸式”消费场景。

解锁更多新玩法 开启冬日度假新体验

东风湖冰雪大世界总经理 杜龙硕

东风湖冰雪大世界在这个冬季将紧紧围绕辽宁省“嬉冰雪 泡温泉 来辽宁过大年”冬季旅游活动主题,依托本溪市得天独厚的冰雪旅游、冰雪文化、冰雪民俗、冰雪运动、冰雪演绎等优势资源,全面助燃本溪“冰雪”热度,打造全方位、多层次的2024“这有年”冰雪季主题盛宴。

今年景区在原有的专业滑雪场、冰雪大世界、温泉民宿区的基础上打造了“这有年”市集区、沉浸式演绎广场等亮点项目,解锁了更多新玩法。全新的市集区洋溢着满满的东北过年氛围。游客可以参与嬉冰雪、品美食、泡温泉、赏非遗、看演绎、与NPC互动、参与年趣游记活动,还能进行“趣”玩集章打卡、逛吃年味市集、溪湖老街寻味东北回忆、冬日浪漫围炉煮茶、浪漫飘雪秀、围潮迎宾秀、非遗火壶、奇幻巡游等演绎沉浸体验。

景区将为游客提供辽宁旅游“不太冷、不太远、不太难、不太贵”的独特乐趣,开启冬日度假新体验。热“雪”沸腾,尽享冬日狂欢。东风湖将展现冰雪的魅力,给游客留下欢乐的回忆,尽情释放冰雪本溪无限的激情与热情。

在“冷”+“热”的碰撞中 体验冰雪激情

花溪沐枫雪温泉旅游度假区市场部总监 薛萌

2024花溪沐冬季冰雪季已经启动,度假区将围绕“冷”+“热”的激情碰撞,加速绘就冰雪度假场景,全力开拓冰雪文旅新玩法,打造“新”意十足的冰雪度假产品。

在这个冬季,辽宁省职工冰雪运动会、第四届“雪山杯”大众滑雪赛、本溪市亲子滑雪接力赛等精品赛事活动将在花溪沐冰雪滑雪场先后举办,滑雪场会借此广泛传播冰雪运动精神、持续营造冰雪运动氛围、点燃市民冰雪运动激情。

度假区还在原有的花溪沐冰雪奇园主题乐园基础上,优化产品场地、丰富娱乐项目、增设夜间场景,打造了花溪沐枫雪温泉旅游度假区冬季休闲娱乐新地标,持续打造“冷”“冰雪”+“热”“温泉”的一站式度假体验,让冰雪运动真正地融入大众休闲娱乐中来。

温度再低也抵挡不住东北大集的热情好客,冰雪季期间,花溪沐东北雪地市集也将开启,“冷”冰雪+“热”市集的新模式中,游客可以身着东北大袄,吃热腾腾的东北铁锅炖,欣赏独具特色的手作文创,尽情感受冬日里的小欢喜。只要游客踏入花溪沐冰雪度假区这片雪域,一定能感受到冬日的暖意和无限的欢乐,享受激情四溢的冰雪之旅。

观雾凇 嬉冰雪 领略冬日里别样的美

辽宁五女山旅游集团市场部经理 黄澄

五女山景区分为山城遗址展示区、自然景观区和五女山博物馆三部分。景区以山岳湖泊风光为依托、以五女山山城为核心,形成了集山岳观光、遗址游览、文化体验、滨湖漫游、科普教育等功能于一体的综合型旅游景区。

进入冬季后,五女山景区正常开放营业,营业时间调整为9时至14时。冬日来到五女山游览,能领略不一样的冰雪风情,站在点将台,群山雾凇晶莹剔透,在冬日里有一种别样的美。

五女山景区目前正在建设冰雪项目,景区购置了各类嬉雪游乐设备,大型景观群,有龙凤花灯、雪人等造景、雪地摩托车、四驱车、雪地转转、碰碰车、雪地坦克等,冬季旅游娱乐项目很丰富,能向游客展示出东北冰雪旅游的独特魅力。

12月28日,五女山冰雪大世界正式起航,并持续开展五女山冬日嬉雪节活动。五女山冰雪大世界融思想性、趣味性、观赏性、参与性、娱乐性于一体,是冬季旅游的好去处,景区会做好各项服务,欢迎广大游客来到五女山,观雾凇、畅玩冰雪。